

众志成城战犹酣 攻坚克难谱新篇

——市公安局新城分局教育打防两手抓两促进

文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 李春光

阅读提示

在强化学习教育上见真章,在打防实践淬炼上下真功。

自“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作开展以来,市公安局新城分局切实提高政治站位,以端正的态度、担当的精神、过硬的作风、有效的措施,扎扎实实开展教育整顿工作,确保教育整顿工作取得实效。

市公安局新城分局政委刘洋告诉记者:“在深入推进‘坚持政治建警全面从严治警’教育整顿工作中,我们新城分局民警紧密融合学习宣传贯彻训词精神,坚持教育整顿同做实打防主业相结合,统筹谋划、一体推进,切实做到两手抓、两促进;坚持教育整顿同优化营商环境相结合,为辖区经济社会发展营造平安有序的社会环境;坚持教育整顿同业务锤炼相结合,增强打防本领,筑牢忠诚警魂,历练综合素质,不断提升打防攻坚效能,以此不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。”

强化教育实践 淬炼作风品质

在“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作中,市公安局新城分局成立领导小组,下设办公室,全面统筹开展教育整顿工作。按照上级会议精神,他们不等不靠,组织召开全体民警参加的动员部署会,提高思想认识,做到全警动员、提高认识、全警参与。

该分局结合工作实际,从增强针对性、实效性的角度出发,认真制订出台了教育整顿工作方案,明确了具体任务措施、责任单位、责任领导,逐一细化量化了各单位的职责任务和工作要求,要求各单位本着“规定动作做到位、自选动作创特色”的原则,为教育整顿有序开展提供有力保障。

他们通过悬挂标语、展板、LED屏播等形式开展教育整顿工作宣传,分局内网主页设置“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿工作专栏等营造浓厚氛围。按照教育整顿“规定动作”要求,对教育整顿的安排部署、学习教育、自查自纠、整改落实等方面进行分类梳理,汇总工作台账,强化学习教育。

围绕忠诚教育、政治纪律规矩教育、廉政教育、执法能力教育、先进典型教育等,该分局开展了内容丰富的学习教育活动,特别是把学习《习近平谈治国理政》第三卷、习近平对人民警察队伍训词等作为重要内容,深入开展政治理论学习。今年8月份,组织全局民警分4期开展网上政治轮训,每名民警学习不低于20学时,努力推动理论学习往深里走、往实里走、往心里走,用理论上的清醒保证政治上的坚定。

9月15日上午,新城分局组织民警到淮海战役总前敌委员会旧址纪念馆开展红色教育活动。分局全体班子成员、各队室负责人20余人参加活动。

在纪念馆内,全体党员民警面对党旗庄严宣誓,重温入党誓词。随后,在解说员的带领下,党员民警先后参观了警卫室、会议室、机要室,重温革命先烈的英勇事迹,亲身感受当年革命先烈为党为国付出一切的光辉历程,缅怀先烈功绩。纪念馆内一个个鲜活的英雄事迹,使党员民警深受教育,心灵受到强烈震撼。

该分局坚持把教育整顿与深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育、“两学一做”常态化制度化结合起来,利用“三会一课”“学习强国”等学习平台,强化党性观念,发挥党员模范作用,夯实党组织战斗堡垒基础。此外,还把教育整顿与做好公安业务、服务党委政府中心工作相结合,与“商丘卫士杯”竞赛、服务“两城”联创等中心工作结合起来,为经济社会发展创造安全稳定的社会环境。



市公安局新城分局组织民警到淮海战役总前委旧址纪念馆开展红色教育活动

拨动打防和弦 创建良好环境

“守护群众家园,当好家园卫士,是我们新城分局民警的不竭动力和奋斗目标。面对辖区打防创安工作日趋繁重的实情,我们基层民警进一步高擎以打促防指挥棒,奋战于攻坚之中,冲锋在危机关头,坚守于险难之地,服务于为民之践,倾注真情拨动打防服务和弦,忠诚奉献锻铸一方和谐平安。”谈起打防工作,有着丰富基层打防攻坚经验的市公安局新城分局局长李捷建如是说。

新城分局民警坚持“以打促防”方针不动摇,以“商丘卫士杯”打防刑事犯罪活动竞赛为助力,向影响群众安全感、扰乱群众生活的电动车盗窃、车内财物盗窃、溜窃等违法犯罪活动发起常态高压攻势、效能侦缉攻势,力求快速反应、精准出击,破获一案,震慑一片,稳定一方。

正如视频侦查大队大队长杨景涛所说:“群众用辛苦积攒的钱购买电动车用作生活代步工具,一旦失窃对本人来说就是一件烦心事。我们民警就是围绕服务群众的烦心事,秉承小案不小看、小案精细办的理念,努力在高效打防盗窃侵财及竭力追赃降损上去攻坚、奋战。”

9月12日上午,新城分局接到刘某报警,称在某小区内其改装后价值3万余元的电动摩托车被盗。接警后,杨景涛立即带领民警赶往现场,通过调取周边大量的监控视频发现一可疑男子。民警走访摸排、蹲守布控同步驱动,白天排查,晚上布控,昼夜不停,为的就是尽快突破此案,抓获盗窃犯罪嫌疑人,并尽可能快速追回被盗电动车,尽量挽回或降低群众的损失。

为寻觅嫌疑人流落踪迹,民警忘记疲惫,连续穿梭往返于多个小区和城中村进行细密访查,通过繁琐而细致的工作,最终锁定嫌疑人居住的地方。17日上午10时许,民警在嫌疑人居住的地方连续布控4个小时后,一举将外出返回住处的嫌疑人张某琪抓获,缴获作案工具,同时追回被盗车辆。

经审讯,犯罪嫌疑人张某琪对盗窃电动摩托车的犯罪事实供认不讳。张某琪平时也喜欢改装电动摩托车,在某小区内发现了该改装电动摩托车后,心生贼意,于12日凌晨携带螺丝刀实施盗窃,得手后将车开走。由于害怕被失主认出车辆,张某琪对该车又进行了改装。

铁血柔情护安宁 栉风沐雨自担当

8月18日,新城分局接到辖区数起车内财物被盗警情。此类案件严重损害了群众的财产安全,影响群众安全感。

新城分局高度重视,立即组织视频侦查大队民警全力侦破案件。时值8月中旬,民警顶烈日、冒酷暑,在沿途连续调阅大量案发时段视频监控过程中,一边挥洒着额头脸颊的汗水,一边瞪大双眼仔细观看每一页画面。执着攻坚中,民警从中锁定了一名实施盗窃的男子,该男子作案手法娴熟,初步判断为惯犯。民警通过大量细致的研判分析和视频追踪,最终确定盗窃嫌疑人真实身份。8月22日11时30分许,民警果断出击,在华夏路一饭店内将嫌疑人李某伟成功抓获。

此案在短時間內偵破,既彰顯了新城分局民警打防攻堅、速效破案之威,又盡顯了為民創安、砥礪奉獻的擔當精神,較好地挽回社會影響,有力震懾了此類犯罪,淨化了區域環境。

沉力攻坚挖潜 围捕在逃嫌犯

自“雷霆5号”追逃行动开展以来,市公安局新城分局精心组织,以静态研析、动态攻坚有机融合,凌厉出击之势,全力开展追逃攻坚行动。

8月3日,新城分局特殊勤务大队大队长刘建军带领民警通过研判涉嫌盗窃的在逃人员杜某的关系人、生活习惯、个人信息及可能藏匿的地点,成功掌握杜某活动轨迹,于当日下午将杜某在家中抓获。

8月3日,特殊勤务大队民警经过缜密侦查,成功获悉涉嫌非法处置查封的财产案在逃人员金某芝的活动轨迹,并经过数小时蹲守,于当日下午将金某芝抓获。

8月4日下午,在逃人员侯某森到新城分局投案自首。之前,该分局案审大队民警多次到侯某家中,与其家属面对面沟通,耐心细致地做他们的工作,宣传自首、立功的法律政策规定,以理服人,以情动人,最大限度地动员其家属敦促、规劝侯某投案自首。

千泉汇聚,大河淘淘,刻苦奋战、勇毅争先。在追逃中,该分局精神激励与物质奖励相结合,一线民警每抓获一名“三逃”人员,分局办公室都要拍照留念,并推送分局光荣榜。此举极大调动和提升一线民警追逃积极性、战斗力,他们顽强拼搏、深入挖潜,创造了8天抓获18名、7天抓获11名“三逃”人员的辉煌战绩。

“任重道远者,不择地而息。”成绩只是新起点,对过往最隆重的纪念,是创造新的辉煌;对当下最豪迈的誓言,是进行新的奋斗;对未来最真挚的承诺,是创造新的奇迹。新时代走在前列,新征程勇当尖兵,市公安局新城分局全体民警在未来征程中将继续用忠诚和热血书写新的华彩篇章。



民警给市民宣讲电信诈骗常识



失主认领被民警追缴的失窃三轮车